

又一重大主場外交活動 亞洲文明對話 下周開幕域內47國參加 習近平將演講

中宣部副部長、國務院新聞辦主任、亞洲文明對話大會籌委會副主任兼執委會副主任徐麟9日宣布，亞洲文明對話大會將於5月15日在北京隆重開幕，習近平主席將出席大會開幕式、發表主旨演講，並出席有關活動。亞洲47個國家將派代表參加。他指出，亞洲文明對話大會是今年繼第二屆「一帶一路」國際合作高峰論壇、北京世界園藝博覽會之後中國舉辦的又一場重要外交活動，大會將在廣泛凝聚各方共識基礎上，發布有關會議文件，簽署一系列多邊雙邊倡議、協議，發布一批重大項目成果和研究報告，拿出落實會議成果、推動文明交流互鑒的具體務實措施。

大公報記者
王珏北京報道

國務院新聞辦9日舉行新聞發布會，徐麟和外交部副部長孔鉉佑、文化和旅遊部副部長張旭、北京市委常委、宣傳部長杜飛進等出席發布會並回答記者提問。

簽系列協議推文明互鑒

徐麟介紹說，亞洲文明對話大會的主題是「亞洲文明交流互鑒與命運共同體」，屆時亞洲47個國家以及域外的其他國家的政府官員和文化、教育、影視、智庫、媒體、旅遊等領域的代表共計2000餘人，將參加大會的開幕式和分論壇。大會還邀請了柬埔寨、希臘、新加坡、斯里蘭卡、亞美尼亞、蒙古等國家領導人，聯合國教科文組織等國際組織負責人出席大會。

他透露，大會內容豐富，主要包括開幕式、分論壇、亞洲文化嘉年華和亞洲文明周活動，與會的中外領導人和國際組織的負責人將圍繞文明交流互鑒進行交流探討、共商大計。此外，大會還安排了6個平行分論壇，以及舉辦規模盛大的亞洲文化嘉年華、亞洲文明周活動。同時將在北京、杭州、廣州、成都等4個城市舉辦亞洲美食節。

他說，此次大會將在廣泛凝聚各方共識基礎上，發布有關會議文件，展示大會取得的豐碩成果，展望亞洲和世界文明交流互鑒、繁榮發展的美好前景。同時，在媒體、智庫、旅遊、影視、文化遺產保護等領域，還將簽署一系列多邊雙邊倡議、



▲3月24日，中國國家主席習近平在法國尼斯會見法國總統馬克龍。會見前，馬克龍向習近平贈送1688年法國出版的首部《論語導讀》法文版原著

習近平談文明交流

• 對待不同文明，我們需要比天空更寬闊的胸懷。我們應該從不同文明中尋求智慧、汲取營養，為人們提供精神支撐和心靈慰藉，攜手解決人類共同面臨的各種挑戰。

習近平文章《文明交流互鑒是推動人類文明進步和世界和平發展的重要動力》（2019年5月1日，《求是》發表）

• 文明因交流而多彩，文明因互鑒而豐富。文明交流互鑒，是推動人類文明進步和世界和平發展的重要動力。推動文明交流互鑒，需要秉持正確的態度和原則。

2014年3月27日，習近平在巴黎聯合國教科文組織總部的演講

• 亞洲要邁向命運共同體、開創亞洲新未來，必須在世界前進的步伐中前進、在世界發展的潮流中發展。邁向命運共同體，必須堅持不同文明兼容並蓄、交流互鑒。

2015年3月28日，習近平在博鰲亞洲論壇年會上的主旨演講

徐麟：渲染「文明對抗」注定失敗

【大公報訊】記者王珏北京報道

：對於有外媒提問中國舉辦亞洲文明對話大會是否試圖團結亞洲文明以應對來自西方的壓力，中宣部副部長、國務院新聞辦主任、亞洲文明對話大會籌委會副主任兼執委會副主任徐麟表示，舉辦亞洲文明對話大會不是為了文明對抗，恰恰是加強不同文明間的交流互鑒，取長補短，共同進步。

徐麟說，注意到近期國際輿論有一些言論和說法，渲染東西方「文明較量」「文明衝突」「文明對抗」。這些說法如果是出於誤解，那恰恰說明文明交流對話更有必要、更有價值、也更有意義。如果說是別有用心，意圖挑起摩擦和對立，那是不得人心、注定會失敗的。

徐麟表示，中國既是文明交流互鑒的倡導者，更是身體力行的實踐者。



▲中越青年在河內舉行的儒家文化交流活動上表演節目

資料圖片

以減貧促人權 中國經驗惠全球

【大公報訊】據中新社報道：「

新中國人權70年：道路、實踐與理論」研討會9日在長春召開。中國國務院扶貧辦政策法規司司長李富君在發言中表示，消除貧困是人權的核心問題，也是保障人權的重要內容。中國已經走出了一條符合中國情、科學有效的中國特色扶貧開發道路。現在，許多國家正把目光投向中國，尋求消除貧困、改善民生的途徑方法，對中國以減貧促進人權發展的做法越來越認同。

李富君說，中國脫貧攻堅的目標是到2020年，現行標準下農村貧困人口實現脫貧，貧困縣全部摘帽。這一目標實現時，意味着中國幾千年來的

絕對貧困問題將得到歷史性解決，也標誌着中國提前10年實現聯合國2030年可持續發展議程確定的減貧目標，是對人權事業的巨大貢獻。

據世界銀行測算，按照人均每天支出1.9美元的國際標準，過去40年中國共減少貧困人口8.5億，對全球減貧的貢獻率超過70%。

中國國家衛生健康委員會宣傳司副司長米鋒表示，中國在減貧的同時，衛生健康事業也取得長足發展。新中國成立70年來，中國人預期壽命從35歲增長到77歲。中國衛生健康事業的發展不僅讓佔世界近五分之一的人口得到了健康保障，也為廣大發展中國家發展健康事業提供了經驗。

大會標誌象徵亞洲文明絢麗多彩

亞洲文明對話大會標誌（Logo）於4月25日發布。大會標誌主體形態由牡丹花衍生而來，按照亞洲地理位置的六個分區將標誌設計成六瓣互動的花瓣狀圖形，並將抽象的人的形態融入其中，



形成了人與人之間手牽手連接溝通的視覺效果，象徵亞洲不同文明之間的交流對話，亞洲人民攜手共建命運共同體。紅、橙、黃、綠、青、藍、紫的七彩顏色體現了亞洲各國國旗的色彩，也象徵亞洲文明的絢麗多彩。

（新華社）

亞洲文明對話大會精彩紛呈

開幕式

亞洲47個國家以及域外其他國家的政府官員和文化領域的代表逾2000人參加，其中柬埔寨、希臘、新加坡、斯里蘭卡、亞美尼亞、蒙古國等國家領導人，聯合國教科文組織等國際組織負責人將出席大會

平行分論壇

設有「維護亞洲文明多樣性」、「文化旅遊與人民交往」、「亞洲文明傳承與發揚的青年責任」、「亞洲文明全球影響力」、「亞洲國家治國理政經驗交流」、「亞洲文明互鑒與人類命運共同體構建」等6個分論壇

亞洲文化嘉年華

主題「青春嘉年華 共圓亞洲夢」，包括文藝演出和各國青年聯歡活動

亞洲文明周活動

包括：亞洲文明巡遊、亞洲文化展演、亞洲文化旅遊展、亞洲影視周、亞洲文明聯展、亞洲美食節



▲泰國大象巡遊

來源：亞洲文明對話大會官方網站

加漢販毒案二審 擇期宣判

【大公報訊】據中新社報道：遼寧省高級人民法院9日發布消息稱，當日，該院對加拿大籍上訴人羅伯特·勞埃德·謝倫伯格走私毒品上訴一案依法進行二審公開開庭審理。

此前，遼寧省大連市中級人民法院於今年1月14日對本案進行一審公開開庭審理並查明：被告人謝倫伯格參與有組織的國際販毒活動，2014年10月，謝倫伯格受境外毒販凱姆指派入境大連，負責毒品的檢驗、拆分、隱匿、運往澳洲等事宜。察覺罪行敗露後，謝倫伯格乘飛機逃往泰國，經停廣州時被抓獲。本案共查獲甲基苯丙胺（冰毒）222.035公斤。

大連市中級人民法院認為，謝倫伯格的行為構成走私毒品罪，公訴機關指控的犯罪事實清楚，證據確實、充分，指控罪

名成立，謝倫伯格係主犯，且係犯罪既遂。根據謝倫伯格犯罪的事實、性質、情節和對社會的嚴重危害程度，依照《中華人民共和國刑法》有關規定，當庭以走私毒品罪判處謝倫伯格死刑，並處沒收個人全部財產。宣判後，謝倫伯格不服，提出上訴，遼寧省高級人民法院於今年2月12日立案受理。

開庭前，遼寧省高級人民法院依照相關規定通知了加拿大駐華大使館，案件審理過程中，依法保障了上訴人謝倫伯格的各項訴訟權利，謝倫伯格委託的兩名辯護律師和法院聘請的翻譯人員均到庭參與訴訟。加拿大駐華大使館官員和人大代表、政協委員、各界群衆共計50餘人旁聽了庭審。

最後，法庭宣布休庭，擇期宣判。

孟晚舟再出庭 將申請終止引渡

【大公報訊】據中新社報道：華為公司副董事長、首席財務官孟晚舟於當地時間5月8日再度在位於加拿大溫哥華的不列顛哥倫比亞省高等法院出庭。法庭聆訊結束後，華為公司發出媒體聲明說，美國下令逮捕孟晚舟背後有政治因素驅動，孟晚舟將向法庭申請終止引渡程序。

此次聆訊大約持續兩個半小時。孟晚舟的辯護律師在庭上再次提出，在孟晚舟遭拘捕的過程中，其權利受到侵犯。在控辯雙方同意下，法庭決定將於9月23日再次開庭，進行相關信息披露聆訊。正式引渡程序的庭審則初步議定在明年1月展開。法庭聆訊結束後，華為媒體事務副總裁豪斯頓代表華為公司向媒體發表聲明。聲明說，華為一直相信孟晚舟女士是清白的。同時

認為，美國下令逮捕孟女士是非法濫用程序，背後有政治因素驅動，而非出於法治考慮。

律師認為，引渡程序過程中出現的政治因素將導致對公正的嚴重損害，也會使孟晚舟的合法權利受到侵害。孟晚舟將據此向法庭申請終止引渡程序。

中方敦促美即撤逮捕令

中國外交部發言人耿爽9日回應有關提問時表示，美加兩國濫用雙邊引渡條約，對中國公民無理採取強制措施，是對中國公民合法權益的嚴重侵犯，這是一起嚴重的政治事件。中方再次敦促美方立即撤銷對孟晚舟女士的逮捕令和引渡請求，同時也敦促加方認真對待中方的嚴正立場，立即釋放孟晚舟女士，讓她平安回到中國。



▲孟晚舟8日步出位於加拿大溫哥華的寓所前往法院

中新社